BILAN DE LA SEMAINE DE  L’EMPLOI ET DE L ECONOMIE 2009

La semaine de l’emploi et de l’économie, qu’est-ce que c’est ?

La semaine de l’emploi et de l’économie a été un rendez-vous fort qui a permis d’aborder les sujets concernant l’économie sous un angle social et local, à la fois pédagogique et convivial.
Initiée par la Région Poitou-Charentes, elle a été organisée par la Pays Marennes Oléron en collaboration avec les deux communautés de communes du territoire.

L’économie, cela nous concerne tous !

Il s'agissait de présenter au grand public les différents acteurs et partenaires, les différents enjeux de l’économie, car l’économie concerne tout le monde ; entrepreneurs, cédants et repreneurs d’entreprise, investisseurs, acteurs économiques, pouvoirs publics mais également actifs, demandeurs d’emploi, apprentis et étudiants…

L’économie, une notion accessible à tous les habitants.

A l’échelle de la Région, différents dispositifs sont en place pour créer les conditions favorables à la création et au maintien de l’emploi, au développement des entreprises, à la formation des salariés, à la création et à la reprise/ transmission d’entreprises. Un développement économique responsable garantit qualité de vie et bien-être pour tous l’accès à l’éducation, à la formation, à l’emploi...

Comment s’est articulée la semaine de l’emploi et de l’économie ?

Du lundi au mercredi de nombreuses actions ont été mises en place dans des champs d'actions différents.

Lundi et mardi en journée : LES JEUNES DE LA MISSION LOCALE DECOUVRE LE MONDE DE L’ENTREPRISE

18 jeunes de la Mission Locale ont pu pendant 2 jours (les 19 et 20 octobre 2009) partir à la découverte des entreprises du Pays Marennes Oléron.

Ce type d’action jusqu’alors jamais mené sur le territoire a été initié par le Pays Marennes Oléron en partenariat avec les Communautés de Communes, la Mission Locale, le Pôle Emploi, le GLEMO, le Lycée de la Mer et les entreprises du territoire.

L’objectif de ces deux jours était de permettre à des jeunes de découvrir les différents métiers exercés au sein des entreprises du territoire afin de susciter des vocations et encourager les jeunes à intégrer des formations en adéquation avec les besoins des professionnels.
Il s’agissait aussi de sensibiliser les jeunes aux difficultés qu’éprouvent les entreprises à recruter de la main d’œuvre qualifié dans certain métiers.

Ainsi le groupe de 18 jeunes à pu profiter de l’intervention de Monsieur Philippe LÛTZ (Directeur du NOVOTEL de Saint Trojan), suivie d’une visite guidée de l’établissement. A noter également l’intervention de Madame Agnès ALBIN du Pôle Emploi de Saint Pierre d’Oléron qui a dressé un panorama du marché de l’emploi sur le territoire et de l’offre de formation disponible.

Après une présentation par Madame Céline CHATENET des actions menées par le GLEMO, la journée du 19 octobre s’est achevée par la visite de l’entreprise IMAGIBOIS à Saint Just Luzac (Jeune artisan ébéniste accompagné dans le cadre de l’Atelier du Pays Marennes Oléron).

Le lendemain au Port  de La Cotinière, Monsieur Nicolas DUBOIS a présenté aux jeunes le Port de La Cotinière, la Criée et les différents métiers possibles au sein de la structure.

La matinée s’est achevée par une présentation des Pêcheries de La Cotinière par Monsieur Olivier DUPUY puis par la visite de la plate-forme d’expédition de Bourcefranc Le Chapus.

En début d’après midi, au lycée de la Mer, Madame Marianne PEREZ a présenté les formations dispensées au sein de l’établissement. Les jeunes ont ensuite participer à la visite de l’entreprise GILLARDEAU sous la tutelle de Monsieur Thierry GILLARDEAU.

Pour clôturer ces deux journées riches en échanges pour l’ensemble des participants, un  débriefing a eu lieu au Lycée de la Mer avec les participants en présence de Monsieur Mickaël VALLET, Président du Pays Marennes Oléron et les partenaires de cette manifestation. 

Depuis, deux jeunes ont obtenu un stage au Novotel et plusieurs jeunes intéressés par le milieu de la restauration sont en contact avec le NOVOTEL.

Un jeune à signé un contrat d’apprentissage en « carrosserie automobile » dans une jeune entreprise qui a été accompagné par l’Atelier de la Création du Pays Marennes Oléron et qui a bénéficiée d’une « Bourse Régionale Désir d’Entreprendre ».

Le dirigeant de l’entreprise GILLARDEAU a quant à lui relevé des CV et a conseillé un certain nombre de jeunes.    

Quatre jeunes se sont inscrits au GLEMO.

Lundi et Mardi en soirée : LA TRANSMISSION D’ENTREPRISE

Soucieux de pérenniser des savoir faire de qualité sur le territoire, le Pays Marennes Oléron, les Communautés de Communes et l’ensemble de leurs partenaires ont organisé dans le cadre de la semaine de l’Emploi et de l’Economie, les 19 et 20 octobre derniers à Marennes et Saint Pierre d‘Oléron des tables rondes sur le thème de la transmission d’entreprise.

En effet cette thématique apparaît comme un enjeu fondamental pour le territoire dans les 5 ans à venir. L’objectif de ces tables rondes été de sensibiliser les chefs d’entreprises à trois éléments fondamentaux : 

- Comme la création et le développement, la transmission est une étape normale dans la vie d’une entreprise.
- La transmission d’une entreprise se prépare. Il faut impérativement anticiper les procédures
- La transmission d’une entreprise prend du temps (de 3 à 5 ans). 

Une transmission mal préparée entraine dans plus de 80% des cas la perte de l’entreprise avec tout ce que cela suppose : destruction d’emplois, perte de savoir faire, mise en péril des sous traitants, fournisseurs ou même clients.

Au cours de ces deux soirées conviviales, des experts ont répondu concrètement aux questions de la vingtaine de chefs d’entreprises présents.

Les différents aspects de la transmission ont pu être balayés :

- Le social avec la présence de Monsieur Gérard NEZEREAU du RSI
- L’aspect comptable avec la présence de Monsieur Fabrice MARCIAL du cabinet STECO
- La partie juridique avec la présence de Maître Dominique POISSON
- L’aspect financier avec la présence de Monsieur Laurent MONTMORY et Madame Emmanuelle GRAVE. 
- L’évaluation et l’accompagnement avec la présence de la Chambre de Métiers et de l’Artisanat de Charente Maritime et les Chambres de Commerce et d’Industrie de Rochefort Saintonge et de La Rochelle.

Conscient de l’importance de l’enjeu pour le territoire, Le Pays Marennes Oléron, les Communautés de Communes et leurs partenaires souhaitent poursuivre leurs actions en faveur de la transmission des entreprises en menant au printemps prochain une enquête auprès des entreprises concernées. 

Le Mercredi en soirée : Le rassemblement des bénéficiaires d’une « Bourse Régionale Désir d’Entreprendre » lors de la première assemblée générale du Club d’Entreprises du Pays Marennes Oléron.

Le mercredi 21 octobre 2009, dans le cadre de la Semaine de l’Emploi et de l’Economie, le Club d'Entreprises du Pays Marennes Oléron a tenu sa première assemblée générale à la salle du Sémaphore à Bourcefranc Le Chapus.

Au cours de cette soirée, le Président du Club, Monsieur Jean Claude BLEMON et les membres du bureau ont présenté les bilans moral et financier de la première année d’existence de l’association à la vingtaine d’adhérents présents.

Cette soirée a été également l’occasion d’accueillir une vingtaine de jeunes entrepreneurs qui ont été accompagné dans le cadre de l’Atelier de la Création du Pays Marennes Oléron et qui ont bénéficié d’une « Bourse Régionale Désir d’Entreprendre ».

Après l’intervention du Président du Pays Marennes Oléron, Monsieur Mickaël VALLET, qui à souligné l’importance de l’accompagnement des jeunes entrepreneurs et la mise en réseau des entreprises du territoire. 

Les membres du bureau ont pu présenter à l’auditoire le site Internet de l’association, l’objet du Club et le programme des manifestations pour la fin de l’année 2009.  Le Club d’Entreprises du Pays Marennes Oléron dont le rôle est de favoriser les échanges entre les entreprises, favoriser la diffusion d’informations auprès de ses membres, faciliter le dialogue avec les collectivités locales et accompagner la jeune entreprise se fixe pour objectif d’organiser au moins une manifestation par mois en alternant réunions d’information (voire de formation) et des réunions plus conviviales.

Bilan global :

Après une présentation des actions menées par le Pays Marennes Oléron lors d’une réunion de bilan au Conseil Régional, le bilan est relativement riche en termes d’actions menées. 

En effet, le Pays Marennes Oléron  proposait des actions tout au long de la semaine  sur des sujets différents ce qui a permis de sensibiliser les différents publics. 

Cette action a également l’occasion de travailler en étroite collaboration avec l’ensemble des partenaires et de créer une dynamique autour de l’accompagnement des demandeurs d’emploi, des créateurs/repreneurs d’entreprises et des chefs d’entreprises en voie de transmission. 

Pour sa troisième édition, le bilan de la Semaine de l’emploi et de l’économie 2009 est positif et permettra la mise en place d’actions concrètes comme cela avait pu être le cas l’an passé. 

